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Vážená paní veřejná ochránkyně práv, 

děkuji Vám za Váš dopis, ve kterém se na mě obracíte ve věci šetření případu 

z listopadu 2015, kdy na psychiatrické klinice zemřel člověk v průběhu zásahu policie 

s použitím donucovacího prostředku TASER X26. S Vaší závěrečnou zprávou 

a jednotlivými doporučeními jsem se seznámil a vnímám je jako důležitá. Rád bych Vás 

také ujistil, že v případě potřeby součinnosti s rezortem Ministerstva spravedlnosti (dále 

jen MS) nebo při oslovení Policejním prezidiem Ministerstvo zdravotnictví (dále jen MZ) 

vždy poskytne potřebnou součinnost v agendách, které se ho bezprostředně týkají. 

K vašim navrhovaným třem opatřením mohu přislíbit, že v případě oslovení Policejním 

prezidiem Ministerstvo zdravotnictví poskytne nutnou odbornou součinnost v rámci své 

působnosti ve tvorbě vzdělávacího programu pro policisty, avšak ze strany Policejního 

prezidia se tak ještě nestalo. 

Zástupci MZ jsou také v častém kontaktu s přímo řízenými organizacemi, které nás 

o problematice pacientů s psychiatrickou diagnózou a možném použití donucovacích 

prostředků informují. Mohu Vás ubezpečit, že se jedná o téma, které sledujeme a již nyní 

jsme součástí pracovní skupiny na MS, která se věnuje ochranným léčbám 

a souvisejícím tématům. 

Ohledně doporučení, které se týká vypracování postupu pro situace, kdy pro zvládnutí 

agresivního psychiatrického pacienta zdravotníci volají na pomoc policii, a kdy policie 

působí na půdě zdravotnického zařízení, s cílem zajistit jejich koordinaci a postup 

založený na principu co nejmenšího omezení a minimalizaci použití síly, se takovéto 

spolupráci nebráníme. Již v současné době máme informace o postupném vzniku těchto 

vnitřních směrnic v rámci poskytovatelů zdravotních služeb. 
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Zároveň bych rád upozornil na to, že celá oblast psychiatrické péče v České republice 

je pro Ministerstvo zdravotnictví vysokou prioritou, také z tohoto důvodu probíhá 

aktuálně reforma psychiatrické péče. 

Reforma psychiatrické péče představuje zásadní systémovou změnu. Je to dlouhodobý 

proces vyžadující efektivní a úzkou meziresortní a multidisciplinární spolupráci, 

na kterém již několik let pracujeme a který ještě několik desítek let potrvá. Změny 

se netýkají jen medicínského oboru psychiatrie, ale celého systému péče o osoby 

s duševním onemocněním s důrazem na dodržování lidských práv. Změnový proces 

je aktuálně podpořen financováním z evropských fondů. 

Obecným cílem reformy je zlepšit kvalitu života lidí s duševním onemocněním. Kvalita 

života úzce souvisí s naplňováním lidských práv lidí s duševním onemocněním, proto 

je hlavním motivem reformy důraz na uplatňování, prosazování a naplňování jejich práv 

obsažených především v úmluvě OSN „O právech lidí se zdravotním postižením". 

Hlavními nástroji, jak naplnit tyto cíle, jsou restrukturalizace služeb, vytvoření funkční 

sítě zařízení poskytujících péči, změna přístupů a myšlení pracovníků poskytujících péči. 

S pozdravem 

Vážená paní 
Mgr. Anna Sabatová 
veřejná ochránkyně práv 
Údolní 658/39 
602 00 Brno 

Příloha č. 1: Malý průvodce reformou psychiatrické péče 
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